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Consiglio Comunale del 28.03.202L
Punto n. t o.d.g.: DISAVANZO DI AMM|N|STRAZIoNE DERIVANTE DA DTVERSO

. METODO DI CALCOLO DEL FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA'- RENDICONTO DI
GESTIONE 2Ot9 - PROVVEDIMENTO Dt RtptANo At sENsl DELL,ART. 39 QUATER, D.L.
N. t62l2OL9.
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Già nei precedenti Consigli Comunali, in particolar modo in quelli richiamati nell'odierna
proposta di deliberazione, avevamo sottolineato il pericolo di un nuovo default del
bilancio comunale per la manifesta superficialità con cui l'attuale amministrazione
gestisce le finanze comunali.

Preoccupazioni avvalorate anche dai diversi e reiterati rilievi sollevati dal Revisore dei
Conti sia in fase di approvazione del rendiconto della gestione per I'esercizioZO'J.g, sia in
occasione del piano di riequilibro. E furono quei rilievi del revisore, che noi abbiamo o y
condiviso, che ci hanno convinto in entrambi icasi ad esprimere voto contrario \

\\
ln quei consigli abbiamo denunciato la gestione finan ziaria del tutto fuori controllo, \
aggravata da una arrogante superficialità ma anche da negligenza, incapacità e \
soprattutto irresponsabilità. 

I

Una amministrazione senza né capo né coda, tanto scriteriata quanto caotica N
pericolosa che ci ha portato per la prima volta nella storia di questo paese, almeno , * )
nostra memoria, a celebrare un Consiglio Comunale la Domenica detle Palme, per è
riparare ad un errore, perché di errore si tratta, gravissimo che rischia di fare saltare per
gli Lsu comunali l'ultimo treno di una stabilizzazione che attendono da troppi anni.

E rneno male che il piano comunale di stabilizzazione era un modello perfetto, un
esempio per gli altri comuni, parole del sindaco Albi all'ultimo consiglio comunale, e che
vi awalete di supporti amministrativi, tecnici e finanziari esterni al comune.

Chissà cosa avreste combinato senza il loro aiuto e il loro supporto che, lo ricordiamo a

noi stessi, gratuito non è!

La speranza è che questo errore sia ascrivibile solo alla vostra incapacità e alla
negligenza con cui affrontate argomenti seri e delicati, che coinvolgono le finanze
eomunali e i destini degli LSU stabilizzand| perché in caso contrario ci troveremmo di
fronte ad una manifesta falsificazione del bilancio.
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Del resto utilizzare il metodo semplificato per il calcolo del Fondo Crediti di Dubbia
Esigibilità al posto di quello ordinario, obbligatorio a partire dal rendiconto di gestione
2019, non è cosa di cui andare orgogliosi.

Signori amministratori, per gestire le finanze comunali ed i soldi di tutti noi non si puo
prescindere da alcune caratteristiche inderogabili che sono la responsabilità, la

competenza, l'attenzione, la corrett ezza.

Oggi, purtroppo, anche dopo quel forzato riequilibro di bilancio e questa nuova
correzione, abbiamo la certezza che il nostro cofiìuhe i che qncora non è uscito dal
dissesto finanziario dichiarato nel 20L6, nonostante siamo ormai entrati nel 6" anno, si

avvii ad un nuovo enorme e colpevole fallimento economico.

Era preoccupato il Revisore dei Conti quando, prima del Consiglio del 4 novemb re 2020,
vi esortava a mettere in campo delle misure correttive per non aggravare la situazione
finanziaria dell'Ente, ma ancora più preoccupati siamo noi quando ci rendiamo conto
che di questa esortazione nessuno di voi ha tenuto e non tiene conto.

E lo si vede dalle vostre scelte amministrative, scelte e spese che definire assurde r'
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Fer esempio vogliamo chiedere a lei signor Sindaco ed agli altri consiglieri:

se non è assurdo dare quasi 15.000 euro alla lmmedia Spa per l'elaborazione delle
buste Paga, dopo che questo ente ha impiegato importanti risorse economiche
formare allo scopo il personale interno?rv .. lrer Jvr tqts ta ttEa I llr: 

s__ .5
se avete idea di quale sia il costo massimo.per l'accatastamento di un fabbricato el
la relativa certificazione energetica di un immobile. §

- Se vi sembrano opportune alcune nomine e i relativi oneri di RUp?
- Se vi sembra corretto procedere agli affidamenti attraverso gli spacchettamenti di

competenze, all'interno di alcuni progetti, tati che la progettazione e la direzione
Iavori abbiano entrambe un importo pari ad € 39.900 e rotti?

Ma di questo parleremo in altra sede.

l-e vostre scelte, purtroppo, diventano sospette anche quando le spese potrebbero
essere pienamente giustificate, vedi le circa 700 € per le uova di Pasqua dei nostri
bambini. Ma vi siete chiesti cari consiglieri di maggioranza perché il vostro Sindaco, il

vicesindaco e responsabile finanziario hanno deciso di acquistare queste uova da una
ditta di soriano calabro e non da un commerciante nocerese? \v

\



Fossero stati mostaccioli o torroni avremmo potuto capire la scelta,
Pasqua di Soriano non si possono sentire!

vedete ci sarebbero mille motivi per votare contro a questa
coerentemente a quanto fatto nei precedenti consigli, anche perché
prossima alla certezza è che i conti non tornano e non torneranno.

E tuttavia, trattandosi di un atto propedeutico alla stabilizzazione degli
evitare strumentalizzazioni di sorta, ci asteniamo dal voto, consapevoli
voi compiuto ieri ed oggi, avrà gravissime conseguenze. 4 .
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E siamo preoccupati che le vostre scellerate scelte finanziarie danneggeranno le risorse
umane del nostro comune, che sono un capitale umano da formare, difendere,
tutelare e valorizzare per titoli e meriti e non per partigianeria.

E questo vale sempre e per tutti, a prescindere se sono o meno nostri elettori, nostri
parenti o nostri amici.

\
Certo, signor Sindaco, nell'ultimo consiglio lei ci ha parlato del grosso impegno profuso , \\
fine anno per l'elaborazione di un piano che sarebbe stato da esempio per gli altri \ \
comuni. Temiamo, con cognizione di causa, che non sia e non sarà proprio cosi.
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